

ГЕРОИЧЕСКИЙ РЕЙС БУДЕТ ЖИТЬ В ВЕКАХ!

Советские люди чествуют творцов выдающегося подвига в космосе

Встреча в Москве

Праздничная, ликующая пронеслась советская столица в это утро. Все дороги вели на Ленинский проспект — первую земную трассу покорителей звездных пространств.

В праздничном убранстве Внуковский аэродром. В шестой раз он встречает тех, кто своими подвигами прославляет нашу любимую Родину, ее геройский народ, великую Коммунистическую партию.

На аэродром прибывают товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косягин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелест, В. В. Гришин, П. Н. Демачев, Л. Н. Ефремов, К. Т. Мазуров, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидов, Ю. В. Андропов, Л. Ф. Ильиничев, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков, В. Н. Титов и другие.

Приближаются минуты торжественной встречи. Собравшиеся с нетерпением ждут, когда в прояснившемся небе покажется воздушный лайнер, на борту которого находятся герои. Среди встречающих — Ю. А. Гагарин, Г. С. Титов, А. Г. Николаев, П. Р. Попович, В. Ф. Быковский, В. В. Николаева-Терешкова, В. М. Комаров, К. П. Феоктистов, Б. Б. Егоров.

В сопровождении почетного эскорта реактивных истребителей проносится «Ил-18». Сделав круг, он идет на посадку... «Все выше, и выше, и выше стремим мы полет наших птиц...». Мелодия эта, родившаяся во времена первых побед советской авиации, стала встречным маршем космонавтов.

В торжественном сопровождении марша Павел Беляев и Алексей Леонов направляются к правительственный трибуне, увитой цветами. Над аэродромом — волна аплодисментов и приветственных возгласов. Гремит «Ура!».

Командир корабля «Восход-2» рапортует Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР об успешном выполнении задания партии и правительства.

Руководители партии и правительства поздравляют Павла Беляева и Алексея Леонова, обнимают их, целуют. Жены героев, родные и близкие, друзья-космонавты заключают в обятия дорогих для них людей.

Дети преподносят космонавтам первый подарок москвичей — весенние цветы.

Павел Беляев и Алексей Леонов обходят встречающих. Снова аплодисменты, горячие приветствия и цветы, цветы...

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косягин представляет покорителей космоса главам дипломатических представительств.

К главному подъезду здания аэропорта подана открытая, украшенная цветами машина. В

нее садятся Павел Беляев и Алексей Леонов, их жены. В сопровождении эскорта мотоциклистов «ЗИЛ-111» выезжают за ворота, направляясь в Москву.

Дорога на Красную площадь идет мимо штаба советской науки — президиума Академии наук СССР, мимо многочисленных исследовательских институтов. Космонавтов приветствуют ученые, инженеры, рабочие — все те, кто дерзко задумал, подготовил и обеспечил победу, которая лишь несколько лет назад казалась фантастикой, легендой, сказкой.

...Красная площадь. На центральной трибуне Мавзолея — руководители партии и правительства, космонавты.

Митинг, посвященный новой победе советского народа в освоении космоса и встрече с космонавтами П. И. Беляевым и А. А. Леоновым, открывает член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Н. В. Подгорный.

На митинге выступил командир корабля «Восход-2» П. И. Беляев.

В этот космический полет, сказал т. Беляев, мы отправились на более совершенном многоместном корабле-спутнике «Восход-2», который был оборудован специальным устройством для выхода в открытый космос. Посадка корабля впервые осуществлена с использованием системы ручного управления, которое было устойчивым и надежным. Этот полет убедительно свидетельствует о высоком совершенстве советских космических кораблей и талантливости их создателей — замечательных тружеников советской науки, техники и промышленности. Слава им и горячая благодарность!

Затем выступил А. Леонов. Он сказал, что ему посчастливилось увидеть Землю, Солнце и звезды не из иллюминатора космического корабля, не в узком секторе, а обеими и, пожалуй, более полно, чем мы обычно видим окружающий нас мир.

Затем с речью выступил Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнев.

По поручению Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР он поздравил с победой новых советских борьбистов космоса — Павла Ивановича Беляева и Алексея Архиповича Леонова.

Пройдена еще одна важная ступень нашего восхождения в космос, которое происходит неуклонно по заранее разработанному плану. Советский человек в буквальном смысле открыл дверь во вселенную, в прямом смысле сделал первые шаги в космическом пространстве. Теперь нет сомнения в том, что в конечном счете эти шаги его приведут на Луну и другие небесные тела.

Замечательен геройизм наших космонавтов. Но, слава их подвиги, советские люди никогда не забывают и о том, что все наши победы в космосе основаны на огромной работе и выдающихся достижениях большого отряда ученых, конструкторов, инженеров, техников, рабочих. Этим верным сыновьям нашего народа, талантливым и самоотверженным труженикам в час нового триумфа советской науки и техники приносим мы нашу глубокую сердечную благодарность.

Л. И. Брежнев говорит о международном положении. Он сказал, что в центральные органы поступает немало обращений от советских граждан, выражавших готовность принять участие в борьбе вьетнамского народа за свободу и независимость. По договоренности с руководством Партии трудящихся Вьетнама и правительством ДРВ Советский Союз уже принимает необходимые меры помощи в укреплении обороноспособности Демократической Республики Вьетнам.

И могу вас заверить, товарищи, что мы выполним свой интернациональный долг в отношении братской социалистической страны!

Л. И. Брежнев подчеркнул, что сегодня больше, чем когда бы то ни было, решающее значение приобретает сплоченность всех революционных и прогрессивных сил в борьбе против империализма и его агрессивных устремлений.

Советский Союз твердо придерживается ленинского курса на мирное сосуществование государств с различным общественным строем. Этот курс отвечает жизненным интересам всех народов.

Важнейшей частью огромной работы партии в настоящий период являются усилия, направленные на то, чтобы коренным образом улучшить положение в нашем сельском хозяйстве, создать предпосылки для его подъема до уровня огромных задач, стоящих перед советской экономикой, перед нашим обществом в целом. Именно этому будет посвящен Пленум Центрального Комитета партии, который открывается завтра.

Советскими людьми многое сделано, но еще больше предстоит сделать. Нам есть чем гордиться, но мы не зазнаемся, мы видим и трудности, встающие на пути. Они побуждают советских людей к новым усилиям, направленным на их преодоление.

Митинг на Красной площади является закрытым. Мимо Мавзолея В. И. Ленина, трибун проходят десятки тысяч москвичей, приветствуя героев космоса, прокладывающих пути в звездные дали.

(ТАСС).

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 35 (2786) Четверг, 25 марта 1965 года Цена 2 коп. Год изд. 27-й

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ
ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
ЛЕТЧИКУ-КОСМОНАВТУ ТОВ. БЕЛЯЕВУ П. И.

За участие в осуществлении первого в мире выхода человека из корабля в космическое пространство, совершенного во время полета пилотируемого космического корабля-спутника «Восход-2», присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту командиру корабля «Восход-2» тов. Беляеву Павлу Ивановичу и установить бронзовый бюст героя в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Москва, Кремль, 23 марта 1965 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ
«ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР» ТОВ. БЕЛЯЕВУ П. И.
За осуществление космического полета на корабле-спутнике «Восход-2» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» гражданину Советского Союза тов. Беляеву Павлу Ивановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Москва, Кремль, 23 марта 1965 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ
ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
ЛЕТЧИКУ-КОСМОНАВТУ ТОВ. ЛЕОНОВУ А. А.

За осуществление первого в мире выхода из корабля в космическое пространство, совершенного во время полета на пилотируемом космическом корабле-спутнике «Восход-2», присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту тов. Леонову Алексею Архиповичу и установить бронзовый бюст героя в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Москва, Кремль, 23 марта 1965 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ
«ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР» ТОВ. ЛЕОНОВУ А. А.
За осуществление космического полета на корабле-спутнике «Восход-2» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» гражданину Советского Союза тов. Леонову Алексею Архиповичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Москва, Кремль, 23 марта 1965 г.

ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета Министров РСФСР тов. Денин Василий Николаевич назначен заместителем председа-

(ТАСС).

Почести героям космоса

Центральный Комитет КПСС, и Леонова Алексея Архиповича. На приеме присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Среди гостей находились герои-космонавты П. И. Беляев, А. А. Леонов, их родные и близкие, а также другие советские космонавты — первооткрыватели Вселенной.

После оглашения Указов Президиума Верховного Совета СССР о присвоении П. И. Беляеву и А. А. Леонову званий Героя Со-

ветского Союза и Летчика-космонавта СССР заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. Холов вручил П. И. Беляеву и А. А. Леонову ордена Ленина, медали «Золотая Звезда», а также знаки «Летчик-космонавт СССР». В Москве будут установлены их бронзовые bustы.

На приеме с речью выступил Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косягин.

(ТАСС).

ТРУДНОСТИ НЕ ПУГАЮТ КОММУНИСТА

Ярко светит солнце. До боли в глазах искрится выпавший ночью снег. Дует прохладный ветер, но уже чувствуется — весна идет! Голос бригадира животноводов Татьяны Егоровны Мозгуновой возбужденный, звонкий.

— Ничего особенного мы не достигли, — говорит она. — Все наши дела обыденные, будничные. Даже коровники у нас старые, неприглядные, не как у других.

Татьяна Егоровна явно чем-то взволнована и, казалось, вот-вот снова заговорит с тем, с кем, очевидно, только что спорила, в чем-то убеждала, но не убедила и теперь готова была высказать свои доводы.

— У нас на ферме нет ни большой, ни малой механизации, — недовольно говорит Мозгунова. — Все делаем вручную. От этого и работа в животноводстве хлопотливая, от пяти часов утра до позднего вечера. Она намного тяжелее, когда механизаторы не обращают внимания на облегчение нашего труда.

Мы в пятой бригаде совхоза «Зенковский». Пятая — одна из тех, где продолжительное время дела шли неважно. Хромала трудовая дисциплина доярок и скотников, были самые низкие надои молока, имели место случаи падежа молодняка крупного рогатого скота. Переобои с кормами доводили скот до истощения.

Между тем все эти трудности не испугали молодую коммунистку, бухгалтера по специальному Татьяну Егоровну Мозгунову. Она сама попросилась в отстающую бригаду, когда в парткоме предложили ей пойти работать в животноводство. Да так полюбила свою новую должность, что теперь ни о каком другом деле не помышляет. Своим постоянным горением на работе, страстным желанием вывести бригаду в число передовых она заражает сердца доярок и скотников.

День за днем ранее отстававшая бригада набирала силы, крепла дисциплина, поднимались надои молока, увеличивались привесы молодняка. О делах пятой вскоре заговорили в совхозе, в Прокопьевском районе. На партийной конференции Татьяну Егоровну ставили в пример другим.

В прошлом году доярки Мария Берсенева, Екатерина Коровякова, Валентина Шекова и другие получили от каждой коровы своей группы более чем по 2 000 килограммов молока. Это выше среднерайонного показателя на 225 килограммов! А сейчас в бригаде надаиваются по 7—8 килограммов молока от коровы в день.

В пятой бригаде практикуют запаривание и дрожжевание со-

ломы в смеси с концентратами. Здесь отбирают новорожденных породистых телочек для создания племенного ядра. Это большая кропотливая работа, но очень полезная и нужная для хозяйства. Телятница Елизавета Петровна Шеблыкина содержит племенной молодняк на особом режиме, готовит из них будущих высокопродуктивных коров. Племенные телочки больше ростом и упитаннее, чем товарный молодняк.

— Порядок и дисциплину в бригаде мы навели тогда, — поясняет Мозгунова, — когда стали широко использовать материальное поощрение животноводов. У нас за каждый сверхплановый центнер надоенного молока доярки получают по 2—2,5 рубля дополнительной оплаты. Чем выше надои молока — тем больше заработка.

В полдень в бригаду пришла агитатор Лидия Титова. Ее беседы о событиях за рубежом и в нашей стране животноводы слушают с большим вниманием. На этот раз агитатор рассказала собравшимся о звездном рейсе советских богатырей: командире корабля «Восход-2» летчице-космонавте Павле Ивановиче Беляеве и нашем земляке втором пилоте корабля «Восход-2» летчице-космонавте Алексее Архиповиче Леонове. Все восхищены их героическим подвигом.

Доярки, телятницы и скотники пятой бригады охотно занимаются в зоотехническом кружке, овладевают опытом передовиков, накапливают необходимые знания, которые позволяют им по-

вышать продуктивность молочно-го скота, успешно справляться с принятыми социалистическими обязательствами.

Впереди — механизация труда, освоение техники. Но и с этим здесь справляется, так как знают, что это нужно, важно для дальнейшего роста животноводства, особенно у них, в молочном хозяйстве.

Коммунист Татьяна Егоровна Мозгунова хорошо понимает, что решено не все, будут еще трудности. Но теперь люди уже увидели, что сил у них много, что они могут сделать больше, чем сделано до сих пор. А это значит, что дружный коллектив животноводов стоит на правильном пути, наперекор трудностям добьется звания бригады коммунистического труда.

Е. КАТАЕВА,

А. ХАНОВ.

Пятая бригада совхоза «Зенковский».



С. ТОРБОКОВ

Слово о Ленине

Если и сорвешь цветок
душистый,
Аромат струится от цветка.
Умер Ленин, путь пройдя
кремнистый,
А дела оставил навсегда.
Мой народ, который жил
в лачуге,
Стал творцом невиданных
побед.
Власть Советов, словно сталь
кольчуги,
Для него — защитница
от бед.
Над тайгой — огней веселых
море,
Нету вас, лучина да свеча,
Те огни, что светят
на просторе.
От большого сердца Ильича.
Ой ты, Томь, река моя
родная,
Ты сейчас поешь на новый
лад.
По раздолю солнечного
края
Песни счастья, радости
звенят.
Мудрый Ленин! Это имя
свято.
С ним легко работать,
вдаль идти.
Партия, что создал он
когда-то.
Нас ведет по верному пути.
Не текла бы Томь путем
столетий
Без горы с журчанием
ключей.
Не было бы Ленина
на свете —
Не было бы счастья у людей.

Прост и скромен, никогда не оставит без помощи товарища, выполнит любое поручение. Так говорят механизаторы и руководители совхоза «Притомский» о комсомольце Алексее Попове. Алексей Попов — токарь, слесарь, тракторист и комбайнёр и вот-вот будет шофером. За успехи в 1964 году Алексей награжден значком «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР». Энергичный, общительный, он является участником художественной самодеятельности. На снимке: Алексей ПОПОВ.

Когда дело по душе

ГОСТИ У НАС бывают часто, особенно из совхоза «Ильинский», с которым мы соревнуемся. Достижения коллектива нашей бригады неплохие — сейчас от каждой коровы надаиваем по 9,2 литра молока. Вполне естественно, что люди интересуются прежде всего тем, как мы добились такого успеха.

Чтобы ответить на этот вопрос, надо рассказать о жизни коллектива и прежде всего о нашей партийной группе за последние два—три года. Коммунисты бригады стали активными организаторами всех дел, они показывают пример в труде, в отношении друг к другу. Воевитость группы была достигнута, на мой взгляд, благодаря тому, что каждый коммунист имеет партийное поручение, отвечает за определенный участок работы.

В апреле исполнится 16 лет, как я стала членом КПСС. Во всех организациях, где я раньше состояла на учете, каждому члену партии даются поручения. Но нередко при этом допускаются ошибки — надуманность.

Мы поступаем иначе. Прежде чем начать разговор с коммунистом о том, какое ему дать поручение, узнаем, чем человек интересуется, что, на наш взгляд, он выполнит лучше. Приведу несколько примеров.

Возьмем создание племенного ядра. Посоветовались и решили поручить коммунисту Брюшковскому этот участок работы. Теперь она следит за тем, как отбираются нетели, от каких они коров. Что

бы наверняка знать животное, на каждого из нихведен учет результатов всех контрольных досок. Это позволяет в конце года знать не средний надой на фурзажную корову, а надой от каждой коровы и тем самым выявить лучших из них.

Коммунист Анна Черникова и поручили коммунисту Маны-

мания. Он вызвал руководителей. Были принятые необходимые меры, и некачественный корм заменен другим.

Теперь совершенно правильно поступили, что стали выдавать комбикорм по количеству полученного молока. Вот мы

полнили решение партийной группы независимо от того, есть у него желание или нет.

В прошлом году в течение лета мы три раза сдали молоко с повышенной кислотностью. Случилось это потому, что на летних выпасах не оказалось льда, и нам пришлось с ранней весны и до осени самим кайтить и возить лед для охлаждения молока.

Управляющий отделением — наш бывший бригадир и на партийном учете состоит в нашей группе. 22 марта у нас состоялось партийное собрание, на котором я отчитывалась о состоянии дел в бригаде. В прошлом году повели разговор о переходе на пастбищное содержание скота. Вспомнили, как бедствовали в прошлом году из-за плохого водопоя и отсутствия льда. В решении партийного собрания записали: поручить управляющему отделением коммунисту Брюшковскому подготовить бурты снега, в первые же летние дни сделать хороший водопой.

Это мы записали в решение, а на словах коммунисты сказали тов. Брюшковскому:

— Это партийное поручение.

Я уверена, что все будет сделано.

Вот так живет наша партийная группа. Все делаем мы сообща, вместе. А когда каждый коммунист отвечает за общее дело, болеет за него, то и рабоча спорится. Недаром же наша бригада вот уже несколько лет получает самые высокие показатели молока и занимает первое место в совхозе.

М. НИКОЛАЕВА,
партийный второй бригады
отделения № 1
совхоза «Сидоровский».

ЗАОЧНЫЙ СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

— хорошая доярка, ударник коммунистического труда. Занимается вопросами соревнования. По окончании каждой декады у нас проходит собрание, на котором мы подводим итоги. Накануне Анна подготовливает документы, беседует с людьми, у некоторых животноводов бывает дома. При подведении итогов мы говорим не только о производственных делах, но и о том, как человек выполняет дисциплину, ведет себя в семье, как учатся его дети. Каждое собрание у нас становится темой большого разговора о делах в бригаде.

Высоких надоев мы сможем добиться только при хорошей работе всего коллектива, прежде всего скотников. А это самое слабое место у нас. Коммунист Рукас получил задание партийной группы: контролировать свое временное доставки на ферму кормов, их качество. И вот результат: я не помню случая, чтобы была задержка в доставке корма. Рукас следит и за качеством сена и соломы. На днях к нам привезли некачественное сено. Бригадира и управляющего на месте не оказалось. Тов. Рукас решил не оставлять этот случай без вни-

мания. Он вызвал руководителей. Были принятые необходимые меры, и некачественный корм заменен другим.

К 20-летию Великой Победы

ПРИКРЫВАЯ БОМБАРДИРОВЩИКИ...

Было это в июле 1944 года. Мы, летчики 5-го гвардейского истребительного авиационного полка, прикрывали тогда бомбардировщики из соединения генерала И. С. Полбина.

...Высоко в небе ведут я четверку «лавочкиных». На тысячу метров ниже нас идет строй бомбардировщиков в надежном кольце непосредственного прикрытия восьми наших истребителей во главе с командиром Аркадием Концевым.

Немного снижаемся. Вижу израненную бомбами и снарядами землю. Бомбардировщики выходят точно на цель. Вот от головной машины отрываются тяжелые бомбы, взрываются пламя первого взрыва.

А вот и они — шестнадцать «мессершмиттов». На огромной скорости, полуспиралью, они идут прямо против истребителей Аркадия Концевого.

Мы стремительно снижаемся наперевес «мессерам». Ни медлить, ни торопиться нельзя: мы должны отсечь их огнем от наших пикировщиков как раз в том месте, с которого они уже не успеют перестроиться для нового захода. Огненные трассы истребителей сплелись в узел. Шквальный огонь пушек заставляет мою машину вздрогивать. В прицеле моего самолета — машина фашистского крестоносца. Вспыхнув, она проваливается вниз.

Оглядываюсь. В небе — три дымовых шлейфа: пылают «мессершмитты». Но другие фашистские летчики все еще пытаются прорваться к нашим бомбардировщикам. К счастью, побинцы успевают выполнить задание и уходят на свой аэродром.

На пути тринадцати фашистских истребителей теперь лишь наша четверка. Пользуясь более чем троекратным превосходством, они сначала пытаются пересечь путь нашей возвращающейся колонне.

Однако мощный огонь пушек наших истребителей преграждает им дорогу. Тогда они заходят нам в хвост. Мой ведомый А. Пчелкин дает очереди из пушек четко и расчетливо. Но у пары капитана А. Карпова вскоре кончатся боеприпасы. Даю им команду отходить к основной группе.

Увидев, что нас остается двое, фашисты, не спеша, перестраиваются. Девять замыкают вокруг нас широкий круг, а четверка атакует меня сзади. Но Пчелкин стремительно взмывает надо мной и выпускает длинную очередь по ведущему «мессершмитту». От неожиданности три фашистских самолета расходятся в стороны, а четвертый падает на землю.

Придя в себя, тройка стервятников начинает собираться. Еще один «мессер» оказывается в прицеле. Нажимаю на гашетки. Но... кончились боеприпасы и у меня. Враги, очевидно, поняли наше отчаянное положение и полным кольцом стараются захватить нас, заставить сесть на территории, занятой противником.

Ищу выход. И вдруг справа вижу спасительное облако. Инстинктивно рву ручку на себя и командую Пчелкину следовать за мной. Сплошная пелена окружает машину, но тут же слышу голос своего ведомого: он, оказывается, не успел укрыться. Не раздумывая, покидаю облака. Вижу, как два «мессера» пристраиваются в хвост самолета моего товарища. Имитируя атаку, вались на хвост фашистского ведущего. Гитлеровцы не принимают боя. А нам того и надо. Теперь мы уже вдвое уходим в спасительную облачную муть.

Через час мы вернулись на аэродром. А еще через сутки наши войска освободили Львов.

В. ПОПКОВ,
генерал-майор авиации, дважды Герой
Советского Союза.
(ТАСС).



Имя этого человека пришло к нам из легенды. О Василии Порике знают миллионы людей в разных странах мира. В дни Великой Отечественной войны он бежал из фашистского плена и во Франции возглавил партизанский отряд, боровшийся против гитлеровских захватчиков. Бесстрашный герой проявил молодой советский офицер, которому посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Заслуженный деятель искусств УССР Ф. А. Коцюбинский создал скульптурный портрет В. Порика.

На снимке: Флориан Аврамович Коцюбинский у своей новой работы.
Фотохроника ТАСС.

Выращивание цыплят



ШКОЛА
передового
опыта

Сколько мы получим яиц от птицы — полностью зависит от результатов выращивания молодняка. При плохих условиях выращивания цыплят от высокопродуктивных кур их качество не сохранится. Птица вырастает слабая, легко поддающаяся заболеваниям, с низкой яйценоскостью.

Для нормального развития молодняка птицы необходимо создать определенный воздухо-тепловой, световой и кормовой режимы, которые находятся в тесной связи между собой. Из практики прошлых лет известно, что птица очень быстро растет. Суточный цыпленок обычно весит 35 граммов, а за четыре месяца вес его увеличивается в 40 раз. При таком быстром развитии организма птицы, естественно, идет интенсивный обмен веществ. Поэтому тепловыделение у нее гораздо выше, чем у крупных животных. А у молодняка, особенно в период максимального роста, значительно выше тепловыделение, чем у взрослой птицы.

При недостаточной температуре в помещении цыплята отстают в росте, пассивны, плохо развиваются, скучиваются. При этом усиlena отдача тепла из организма, что ведет к увеличенному потреблению корма. Организм не успевает образовать тепло за счет пищи.

При высокой температуре цыплята изнеживаются, малоподвиж-

ны, восприимчивы к различным заболеваниям. Повышение температуры в помещении на длительное время приводит к уменьшению газообмена в организме цыплят, повышению температуры тела. Птица много пьет, мало поедает корма, истощается и гибнет.

Для нормального выращивания цыплят птичники поддерживают следующий температурный ре-

| возраст в днях | температура в градусах |
|-------------------|---------------------------|
| 1—5 | 28—29 |
| 6—10 | 27—26 |
| 11—20 | 25—23 |
| 21—40 | 23—18 |
| 41—60 | 18—16 |

Днем при хорошем освещении, когда цыплята более активны, температуру снижают на 1—2 градуса.

В цыплятнике поддерживается сухой чистый воздух. Вентиляция обеспечивает трехкратную смену воздуха в течение часа в день. Ночью вполне достаточно однократного обмена. При вентиляции не допускается сквозняк.

Большое значение имеет освещение цыплятника. Под влиянием солнечных лучей улучшается состав крови птицы, повышается газообмен. В ее организме образуется витамин D, который улучшает минеральный обмен. Сол-

нечный свет увеличивает иммунологические свойства крови.

Птица, облучаемая солнечными лучами, более устойчива к заболеваниям. Нормальное освещение цыплятника обеспечивается соответствием площади окон к площади пола как 1:10 или 1:12. При этом окна содержатся в чистоте. Ведь даже слегка запыленные стекла задерживают 30 процентов света, а грязные — до 70 процентов. Помещение побелено.

В прошлом году молодняк подвергали облучению. Это дало положительные результаты, особенно в усвоении минеральных веществ.

Для цыплят очень нужны витамины. Морковь, содержащая эти необходимые организму вещества, не оказалось. Выход нашли другой. Решили выращивать зелень гидропонным методом прямо в птичнике. Отгородили угол, нашли ящики. Привели в порядок кормушки. Приготовились к получению пророщенного зерна.

Позаботились и о другом корме. Договорились с молзаводом на счет получения обрата. Яйца для цыплят будет на птичнике. Есть и другой корм, привезли пшено.

В цыплятнике соблюдаются определенный распорядок дня. Первое кормление цыплят начинается в шесть часов утра более мягими, полноценными кормами (до 10 дней вареные яйца, свежий творог). Следующее кормление будет производиться через каждые два часа до 20—30-дневного возраста. Как правило, последний раз цыплят кормят в восемь часов вечера. С 9 часов вечера до 5-30 утра дается птице пол-

ный покой.

Ночного освещения нет, кроме контрольной лампы в служебной секции для дежурного. Кормить цыплят намерены с 20—30-дневного возраста через 3 часа, всего шесть раз в день. В возрасте 1—3 месяцев — через четыре часа. Так постепенно перейдут к четырехкратному кормлению.

Кормят молодняк птицы доброкачественными кормами, досыпая и вовремя. Раздают корм при каждом кормлении в три приема для того, чтобы поедали его полностью, не загрязняя. Пшено или крупу первые 2—3 дня скармливают в виде сухой рассыпчатой каши, все остальные корма — в виде влажной мешанки на обрате или мясном бульоне. Мелкорезаную зелень скармливают в мешанке или вместе с пшеном в сухом виде измельченной. Соль растворяют на обрате или на мясном бульоне и используют в мешанке. Из обрата готовят творог, который всегда бывает свежим. Очень хорошо действует на организм цыплят свежая простокваша, которая бывает как студень, ни в коем случае не пересыпшая.

В поилках всегда имеется чистая вода комнатной температуры. Корма раздаются только в чистые кормушки. Ежедневно на ночь их дезинфицируют, моют и просушивают.

На выгул цыплят выпускают 50-дневного возраста при температуре 10 градусов. Летом молодняк птицы выпускают при температуре не ниже 15 градусов.

З. ШАЙХОТДИНОВА,
директор инкубаторной станции.

Надежные руки

Птичники совхоза «Сидоровский» прекрасно знали, что от хороших подготовки к содержанию птицы зависит многое. Предусмотрели все. Первыми начали свою работу плотники. Они перебрали пол, поставили стойки, помещение разделили по секциям. Каждую секцию отгородили сетками. Делали все это они вместе с птичниками, которые давали им полезные советы, помогали. А потом работы прибавилось. Провели трубы для обогрева. Отопление вполне обеспечивает необходимую температуру. Помещение теплое, чистое, светлое. Побелили стены, помыли полы и окна, продезинфицировали помещения, привезли песок.

Хватились, что недостаточно стеклянных банок для автопоилок. За помощью обратились к школьникам. Те с готовностью

откликнулись на их просьбу. Вскоре насобирали банок больше, чем надо. Птичники были спокойны: цыплята будут всегда получать свежую чистую воду. А уж об ее своевременной замене они позаботятся.

Коллектив на ферме подобрался хороший. Четыре птичницы — Мария Черданцева, Анна Трушевская, Лидия Бернолик, Александра Зенчук, руководить ими будет Валентина Нишайко. Она окончила годичную школу птицеводов в Ленинске-Кузнецком.

Когда готовился этот материал для газеты, нам сообщили по телефону, что 21 марта в Сидорово с инкубаторной станции прибыла первая партия цыплят в 2700 голов. Эти маленькие живые комочки попали в заботливые руки.

А. ШИБАЕВА.

После первого занятия

Прошло первое занятие школы передового опыта по птицеводству. Птичники получили следующее задание: Сохранить и вырастить не менее 95 процентов полученных цыплят.

Вырастить необходимое количество зелени гидропонным способом.

Строго соблюдать заведенный распорядок рабочего дня. Кормить цыплят только по рациону. Помещение, инвентарь и посуду содержать в чистоте. Подвергать цыплят облучению в течение 1—1,5 минуты ежедневно.

Соблюдать зоотехнические правила кормления и содержания птицы.

Совместно со специалистами своевременно проводить профилактические мероприятия с целью недопущения болезней птицы.

Хорошо подготовились к приему цыплят птичники совхоза «Сидоровский». Они первыми в районе получили цыплят с инкубаторной станцией. Из года в год добиваются хороших результатов в выращивании и сохранении молодняка птицы. В прошлом году, например, процент сохранности самый высокий в районе. Вот почему первое занятие школы передового опыта птицеводов прошло именно в этом хозяйстве.

В нем приняли участие птичники тт. Зенчук, Трушевская, Бернолик, Черданцева, бригадир птицеводства тов. Нишайко, управляющий отделением тов. Брюшковский, главный зоотехник-селекционер тов. Парфенова, директор инкубаторной станции Шайхотдинова, главный ветврач районной ветлечебницы тов. Южакова.

На занятии с лекцией, обобщающей передовой опыт птичниц совхоза «Сидоровский», выступила зоотехник тов. Шайхотдинова.

Слушательницы получили практические задания.

Сегодня мы печатаем материалы школы передового опыта.

